

## Об организации и осуществлению мероприятий по работе с семьями социального риска

Важнейшая социальная функция семьи – воспитание и развитие детей, социализация подрастающего поколения. Воспитательный потенциал семьи включает в себя не только ее возможности в сфере духовно-практической деятельности родителей, направленной на формирование у детей определенных качеств, но и те, которые закладывает семейная микросфера, образ жизни семьи в целом. В настоящее же время семья переживает тяжелый кризис. Утрачено значительное число семейно-нравственных традиций, изменилось отношение родителя к детям, разрушен психологический уклад семьи. В этой ситуации неустойчивые семьи стали более нестабильными деградируют, фактически забывая о своих детях и бросая их на произвол. А каждый новый виток экономического кризиса, выражющийся в росте цен, низкой заработной платы, закрытии предприятий приводит к ухудшению детей в семье. Поэтому, перед образовательными учреждениями стоит задача – оказание социально-психологического педагогической помощи таким семьям и детям из этих семей.

Семьей, находящейся в социально опасном положении, может стать любая семья, так как существует ряд социальных проблем: трудные материальные условия, отсутствие рабочих мест, конфликты между супругами и многое другое. Ближе к этой ступени, конечно же, стоят семьи группы риска. Семьи группы риска – это семьи, члены которой уязвимы вследствие складывающихся обстоятельств или могут понести ущерб от определенных социальных воздействий социального характера. К таким семьям относятся, например, малообеспеченные, многодетные; неполные семьи; матери-одиночки; семьи, имеющие детей инвалидов; родители, страдающие психическим расстройством, умственной отсталостью; семьи, имеющие детей под опекой или попечительством. Эти семьи требуют большого внимания как со стороны школы, так и от Администрации. В муниципальном образовании на внутреннем контроле 7 семей группы риска. На территории поселения 1 специалист по работе с семьей. Специалист ведет работу с семьями с детьми-инвалидами, оказывает информационную помощь. 3 семьи с тяжелыми детьми-инвалидами: Туров И.Н., Соловьева Г.К., Карпушкин А.А.

Ежеквартально группа представителей Пазильской школы, Пазильского детского сада, ФАП, Администрации выезжают в семьи для выявления условий жизни ребенка в данной семье. При выявлении нарушений совместно решается та или иная проблема. Наиболее эффективная форма работы с семьей - это индивидуальная. К индивидуальным формам работы относятся: беседы с родителями, законными представителями, рекомендации и консультации, посещение семьи, анкетирование. По возможности, в первую очередь, пытаемся

оказать социальную помощь. Благодаря акции «Твори добро по кругу», проводимым АНО «Навигатор», дети из многодетных семей (Санникова Л.М., Николаева Л.В., Бикмаева Н.Г.) получили наборы игрушек.

Для обеспечения системного подхода в работе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации создано единое реабилитационное пространство на уровне района. В него входят учреждения здравоохранения, социальной защиты, образования, правоохранительные органы, орган опеки и попечительства, комиссия по делам несовершеннолетних, общественные организации.

В целях профилактики в летние месяцы группа учителей проводит рейды по соблюдению комендантского часа.

Оказана помощь семье Бикмаевой Н.Г. и Барановой З.Г. в сборе документов на получение субсидии для улучшения жилищных условий.

Оказано содействие в сборе документов для награждения семьи Павловых Б.В. и Г.А. знаком отличия «Родительская слава».

При оформлении документов для получения социальных выплат, проводили регистрацию на портале Госуслуг.

Для обеспечения пожарной безопасности 5 семей, из них многодетные семьи, нуждающиеся семьи получили автономные пожарные извещатели.

В особый 2020 год, в рамках проекта «МЫ ВМЕСТЕ», нуждающиеся 2 семьи получили продуктовые наборы. Также многодетным семьям (11 семей) выданы сертификаты на сумму 1000,00 рублей.

Подводя итоги, хочется отметить, что работа проводится как со специалистом по работе с семьей, так и со стороны Администрации оказывается помощь.